YYNAYAXYTIKH I, PEBPOYAPIOY 2011 - OMAAA GEMATQN B

Oépa 1. Oewpolue To clvoho TV Xxepalalwy Yeauudtny Tou EXAnvixod AlgdPntou mou nepéyet 24
Yedupata, and to onola 7 elvar govievta (AEHI,0,Y.Q) o ta vndhowna 17 elvar oluguva. Q¢ héZn
optlouue pia enavalnmiued didtaln otoyelwy Tou cuvélou autol (dev elvon anapaltnto va éyel vonua).
(o) (0.5 BabBu.) Hboeg elvan oL MéZewg pe 12 ypdupata otic onoleg ta mpdTa 5 Ypduuata elvol cOUQOva
xoL T TeEAeuTalo 7 ypduuato elvol QuVhevTa;

(B) (0.5 Babu.) Iléoec elvar ov AéCewc pe 12 ypduuota, tou apyilouy ye H, teheidvouy ue ¥ xou dev
Teptéyouy enavaauBavoueva yeduuota (dnhadh xdbe yoduua e MEng epgavileton ubvo wa gopd);
(v) (1.5 Babu.) Téoeg elvan ou Aé€elc pe 12 ypduuata oTic onolec to ypduua I unopel vo epugaviletal to
ToAU 4 gopég, eved Ta unéloina To Tohd 1 popd;

(3) (0.5 Babu.) Ilboec elvar ou hé€erg pe 12 ypduuota Tou TEpLE)ouUV GAL To POWVAEVTO XoL SEV TEPLEYOLY
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enavaloauBavéueva yeduuaTa;

Ofua 2. (a) (1.5 Baby.) Alvetoar v > 2 axépoarog. No unohoyiotel to dbpoloua
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(B) (1.5 Bafu.) Na Beebel to tAhlog twv axépaiwy Aicewnv e aviowong
r1+za+--+x,<5-2"43

UE TOUg TEPLOpLOUOUE T > 5 - (’;), 1=1,2,...,v.

Ofua 3. (a) (1.5 Babu.) Na Bpeite ye ndooug tpémoug elvar Suvatd va potpaetolyv 2000 duoteg undhes
oe 100 (Soxexp.) nadid dote x&Be noudl va wdpet Toukdytotov 10 undheg oL to modd 1010.
(B) (1.5 Babu.)No Beelte pe tdéooug tpdnoug elval duvatd va uolpaotody 2000 duotes undheg oe 100

(Sraxexpruéva) noaudid dote xdfe naudl va tépet o modd 550 undhec.

Ofua 4. (a) (1.5 Babu.) Na Bpebel to nhifog Twv cuvduacudy 4 avd 100 ye emavéindyn tov cuvéiou
{w1, w2, w3, w4}, 6Tou To oTOLYELL W1, W ETLTEERETOL VO EppavilovTal onotovdfinoTe apliud popdy (ywelc
TeplopLoud) to xabéva, To otolyelo wy emttpénetar vo epoaviletol To TOND Wa gopd xal To oTouyelo wy
emitpénetan va edpaviletat dptio aplud opdv (0 H 244 4 ...).

(B) (1.5 BaBu.) Alvetor v > 3 axépaoc. 'Eotow ay, £ = 0,1,2,... 10 nAjfoc tev dwtdiewy ue
enovdAndm twv otolyelov Tou Q = {w,ws,...,wy} avd Kk, érou o oTouyEld Wi, w2, . . . ,Wy—2 UTOROUY
va eugavilovtar onoovdinote aplfud gopdv (ywelc neploploud), evéd ta oTolyela wy_1,w, ETLTPERETOL
va epgavilovtal Touldytotov 1 gopd to xabéva. Na Beebel n (exfetind)) yevvitpia dutdewy E(t) =

K
S o Ly o vo umohoyiotel To o, k= 0,1,2,.. .

NA TPAPOYN OAA TA OEMATA XE 2 QPEY. KAAH EIIITYXIA!
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Oéua 1. (B) 'Eyouue dwatdleig 17 avd 5 ue enavdindn yio 1o tpdTa 5 yeduUota ToU Teénet Vo EMAEY0UY
and ta 17 oVugwva xar dtatdielg 7 avd 7 ue emavdAndn yio to tedevtaia 7 yedupoato Tou Teénel va
entheyodv anéd 1o 7 povievia. Ané tolanhaociaotich apyr éxouvue cuvolxd 17° - 77 tétoec MéZetc.
(B) Agol evduagepbuaote v héeg ue 12 ypduuoata nmou apyilouv pe H xou tehewdvouy ye X, Oa
npénel and o 22 ypduuata (extéc tou H xow tou ¥ mou €youy hdn emheyel) vo enthéZouvpe 10 xau vo
ta Swtdouue Gote va xalugholdy ta evdidueoa ypduuata. Aol Sev undpyouv eravalaufoavéuevo
Yeduuata o éyovue (amiéc) dwatdeig 22 avd 10, dnhady (22)19 = (22%%0)! = 22 t¢tolec MéEeLc.

('v) Bploxouue npdta néoeg elvar oL Mé€eis ue 12 ypdupata otic onolec to ypduua I unopel va eugavileta
axpBdc j popés, eved Ta undhoina To mohd 1 gopd. H xataoxeud| piag tétowag hEng umopel va yivel
oe duo oTddla. Y10 mpdTo oTddlo emhéyouue j and Tic 12 Béoeig tng AéEng v va umolv ta I ue (1]2)
TeéTmOoLS. Y10 JeVTepo 6TAdLo emAéyouue o Sudtadn 23 avd 12 — j yia vo ouunAnewboly oL undhoineg
Oéoeic. Luvendg €yovue and molhamhaclaotixy apyr cuVOAXd (32) (23)12—5 = % MéEeig
ue 12 ypduuata otig omoleg To yeduua I uropel va eugaviletar axel3os j gopés, v Ta undloma To
oAU 1 gopd. Xenowwonoldvtag tnyv apyn Tou abpolouatog cuunepaivouue 6Tl oL Aé€elg ue 12 ypduuota
ot onoteg to Yeduua I uropel va eugaviletal 1o tohd 4 gopés, evéd ta unéioina To Tohd 1 popd elvat
Z?:o (132) (23)12-5 = Z?:o %

Evolhaxtixd, v va dnuiovpyroovue uior héEn ue 12 ypduuoata ot onoleg to yeduua I umopel va
eugaviletor axpBog j Qopég, v ta undhowna To oAU 1 Qopd, doukevouue o 2 oTddla. XTO TME®TO
emhéyouue 12 — j ypduuata and to 23 (extdc Tou I) yio va umolv oty A, ue (12233) TeéTOLS. XTO

devtepo 01ddio Balouvue ta j avtiypaga tou I xou to yepovouéva 12— j ypdupata otn oepd (uetabéoelc

12—j5+1 eWlddv otouyelwy mou to éva otovyelo, To I, epgavileta j gopéc evd Ta undhoina 12 —j otouyela

, / , 12! 12! , s ; , ,

and Y Qopd to xabéva) ue JyZ = i Tpomouc. YLveEnKg €youue and molhamAacLaoTiX apyT
. ! 112! . . ; ; L .

oUYOAXd (12237)1]—2, = % oTic onoleg to ypduua I urnopel va eugavileton axp3de j popéc,

eve T umohora To TOAY 1 opd xau uetd egapudlovue Ty apyn Tou abpolouatog 6Twe TaPATEVE.

(3) H xataoxeut wac MEng ye 12 ypduuota mou neptéyet 6ho to povievta xat dev nepLéyet enavalfoavéueva
Yeduuata uropel va ylvel oe dvo otddia. Xto mpdTo 6Tddlo emAéyouue ol fa elvan Ta oluPwva Tou
Oa eugaviotoly ot AEEN ue (157) TeéTOLS. 10 JevTepo 0TddLo Slutdoouue Gl Ta Yeduuata TS AEENg
(7 povievta xou ta 5 emheyBévta olugwva) ue 12! tpénove. And molhamhaciaotixr apyr undpyouvy
(157) <120 = 15—7,' Ttétoleg Mé€eic.

Evohhaxtixd urogolue vo oxegtolue 6t emthéyouue Ue TN oelpd 7 Béoeig and tic 12, ywelc enavdindn,
vl vou Bdhovue To povAeVTa xa xatémLy and ta 17 elugwva enthéyouue Ue T 6elpd 5, ywpelc emavaindn
vl va ta Bdhouue oTig Béoeig mou elvar axdua xevéc. Ané molhamhaciaoTixy apyr UTdEYoUY GUVOALXE

(12)7(17)5 = L2 = 17 z<olec MéZerc.




Oépa 2. (a) 'Eyovue
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6mou o1 deltepn WobTTa yenowonooaye Tig Wibtytes (1) = £ (
OUVTEAEGTGV XL 6Ty TéTaetn TNV TawtéTnta Tou Cauchy.

(B) Kévovtag v adhayf) uetafhqradyv y; = 2 — 5+ (%), i = 1,2,...,v, to mpéBhnua avdyetar otny
eUpeGT TOU TAAHOUS TV oxépateY UN-apvnTikdy Micewy ™G y1+ Y2+ +yy <5-2" +3-5>"7, (¥).
Xenowonowdyrag 10 dudvupo tou Newton éyoupe Y7 (%) = 2V — 1. Enouéves 1o mpbPhnua éyel
avayOel Ny edpeon Tou TAboug TeV axpal®Y Un-opVNTXGY AGEwY TN aviowong Y1 +y2+- - -+y, < 8.
A& autéd oot ue to ThRfog TV axépaiwy un-apvnTx@dy Aicewyv g eglowong Y1 +y2 + - - + Yy, +

Yo+1 = 8 mou tautiletor pe to mhRfog TV enavaAnTTXdY cuvduaoudy v + 1 avd 8, dnhadh elvat

[uérl] _ (u+1§8—1) _ (VérS) _ (V+l)(1/—i;5)~~(l/+8)‘

Oéua 3. (o) To mpéPhnua eivor tooddvayo ue v edpeon tou TAHlous TV axépatwy MIGE®Y NG
ellowong x1 + x2 + -+ - + 100 = 2000, vd Toug meptoplouolc 10 < z; < 1010 vy ¢ = 1,2,...,100.
Me to yetaoynuatioud y; = x; — 10, 4 = 1,2,...,100, 10 npdPBAnua avdyetar 6TOV LTOAOYLOUS TOU
TAffoug Tev axépatwy Aoewy g eglowong y1 + Y2 + -+ + yi00 = 1000, und Toug meploplouolg 0 <
y; < 1000 yw 7 = 1,2,...,100. ITopatnpolue 61l ot dellol meploptouol elval meptttol agol 1 oyéon
y1 +y2 + -+ + yi00 = 1000 xo o neproptouotl y; > 0, ¢ = 1,2,...,100 ouvendyovrar 6t y; < 1000,
it =1,2,...,100. Ernouévwe to {nroduevo nihfoc avdyetar 610 nAhfoc tov axépatwy Un-opvnTixdy
Noewy ™S Y1 + Y2 + - - + Y100 = 1000 mou elvar [1100000] = (}888).

(B) To mpdPinua elvar toodivauo ue v evpeon tou Thifoug Ty uxépatwy Aoewy g eélowons 1 +
o+ -+ 2100 = 2000, und Toug meploplouolc 0 <z < 550 v i = 1,2,...,100. O€touue (2 To 6lvoro
TWV aXEQULOY UN apYNTIXGY Aoewy Tng e€lonong xat A; To 6Uvoho TV axépatwy un apvnuxdy Aoewy
g e&lowong we x; > 551 vy i = 1,2,...,100. To {nroduevo nhhfog elvon téte to N(AJAL -+ Alyp)
mou Ba unoloyiotel equpudlovtac v apyh eyxhieiouol-anoxheiopol. ‘Eyouue étu N(Q) = [2100000],
N(4;) = [lﬁog] (to TiBoc TV axépatwy un-apvntixdy Moewv ™ y1 + y2 + - - - + y100 + 551 = 2000),
i=1,2,...,100, N(A;4;) = [égg] (to TAAfog TV axépatwy Un-aevNTX@Y ANIoE®Y NS Y1 + Y2 + - - - +
Y100 + 2 - 551 = 2000), i # j, N(A;A;A) = [;gg] (to mAifoc TV axépouwy UN-aevNTIXGY AoE®V
™me Y1 +y2+ -+ yio0 + 3-551 =2000), i # j # k # i, evd oL Touéc 4 ) Topandve SLUXEXPLUEVHDY

ouvOlwy amd ta A1, Ao, ..., Ao elvar xevd olvora. Katalryouue oto 6t to {nroduevo mirifog elvat



7o N(A1 45 - A1g0) = [oooo] = (1) [io] + (15 Laos] = (57) 5]

Oéua 4. (o) H yevvritpa twv cuvduacudy 4 avéd k ye enavéhndn touv cuvélov {wi,ws,ws,ws }, 60V Ta
otouyelo wi,wy emtpénetan vo eugaviovrol onotovdrinote aplfud popdv (ywelc teplopioud), To otoLyelo
w3 EMLTEERETAL Vo eUPavileToL TO TOAD UL Popd, oL TO OTOLYELD Wy eMLTEENETAL Vo eUPavileTal dpTLo
aptBub opdy (0 A2 A 44 ...)elvaun A(t) = T+t +2+3 4+ P2 +t) A+ 2+t 4+ 4+--+),
TOU YPNOLLOTOLOVTIS TO ATELpo dbpoloud 6pwV YEWUETELXHS TEOOSOU YRAPETAL GTY) GUVETTUYUEVT LOp®T
A(t) = <ﬁ)2 (1 +t)ﬁ = ﬁ O ouvtekeothc Tou tF o1 oeLpd elvan 0 EnavalnTTIXGS GUYBUAGUGS
3 avd k, dnhad o [2] = (3+271) = (k+ 1)(k + 2)/2. Suverdc v £ = 100 €yovue 5151 tétoloug
ouUVdLAGUOUC.

(B) H (exBetinh) yevwhtpia tov dwtdZewv elvar n E(t) = (1)’ 72 - (et — 1)2 = ¥t — 2e"= Dt 4 o(v=2)1,

7 7 7 z ] 7 e
Katény ypnoiponololue v exbetct| oepd ef = Z;‘;O ;—, yioo vo avartvZouue v E(t) oe Suvduels tou

th. Tehxd éyovue o =8 — 2w — 1) + (v —2)% k=0,1,....



